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ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ της ΠΟΣΔΕΠ
της 23ης Ιουνίου 2008

Η  κυβέρνηση,  γνωρίζοντας  ότι,  η  επιχείρηση  πλήρους  πολιτικού  ελέγχου,  εμπορευματοποίησης  και 
ιδιωτικοποίησης των μεταπτυχιακών σπουδών που θεσμοθετεί με το νομοσχέδιο δεν γίνεται αποδεκτή από 
την πανεπιστημιακή κοινότητα, νομοσχέδιο ήδη απαξιωμένο στη συνείδησή της, κατά την πάγια τακτική της 
επέλεξε να καταθέσει για ψήφιση στη Βουλή το νομοσχέδιο για τα μεταπτυχιακά, αυτή την στιγμή που στα 
πανεπιστήμια διεξάγονται οι εξετάσεις και είναι δύσκολο στους πανεπιστημιακούς και στους φοιτητές να 
αντιδράσουν όπως απαιτεί η σοβαρότητα της νέας αυτής επίθεσης στο δημόσιο πανεπιστήμιο.   Και όπως 
δηλώθηκε, μέσα στο θέρος θα γίνει η ρύθμιση για την αναγνώριση των ιδιωτικών πανεπιστημίων με την 
εφαρμογή της οδηγίας 36/2005 της Ε.Ε. για τα Κ.Ε.Σ.

Για το νομοσχέδιο ΄θεσμικό πλαίσιο για τις μεταπτυχιακές σπουδές΄ 

Το  νομοσχέδιο  δεν  παρουσιάζει  ουσιώδεις  διαφορές  από  την  εκδοχή  που  σε  προηγούμενο  χρόνο 
κοινοποιήθηκε και για την οποία η ΠΟΣΔΕΠ -με αποφάσεις της Δ.Ε. και της Ε.Γ.- έχει πάρει θέση.
Για το νομοσχέδιο η Εκτελεστική Γραμματεία επαναβεβαιώνει την κριτική που έχει υιοθετήσει ως τώρα, και 
παρουσιάστηκε από τον πρόεδρο της ΠΟΣΔΕΠ στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής, για τις 
δραματικές συνέπειες που θα έχει στη δομή και στη λειτουργία του δημόσιου πανεπιστημίου και επιμένει στο 
αίτημα της απόσυρσης και μη ψήφισής του.

Για την υπάρχουσα κατάσταση των μεταπτυχιακών σπουδών

Η Ε.Γ.  επαναβεβαιώνει  τη  διαπίστωση  ότι  η  γενίκευση  των  μεταπτυχιακών  σπουδών  με  τη  μορφή των 
Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) επιβλήθηκε στα πανεπιστήμια μέσα από τα προγράμματα και 
τη  χρηματοδότηση  των  ΕΠΕΑΕΚ,  με  χαρακτηριστικά  κυρίως  εξειδίκευσης  ή  και  κατάρτισης  και  όχι 
εμβάθυνσης σε συγκεκριμένο επιστημονικό πεδίο και εκπαίδευσης στην έρευνα σ' αυτό, όπως θα έπρεπε.
Δραματική συνέπεια αυτής της εξέλιξης είναι η απαξίωση των προπτυχιακών σπουδών, των πτυχίων και των 
αντίστοιχων συλλογικών επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων.
Η Διοικούσα Επιτροπή της ΠΟΣΔΕΠ σε ειδική συνεδρία της, εκτιμώντας αυτές τις αρνητικές συνέπειες, θα 
αντιμετωπίσει συνολικά το θέμα των μεταπτυχιακών σπουδών και θα πάρει αποφάσεις.

Η αναδιάρθρωση της ανώτατης εκπαίδευσης 

Η  Ε.Γ. επαναβεβαιώνει τις αποφάσεις και την ετοιμότητα της ΠΟΣΔΕΠ για συνέχιση του αγώνα για τη μη 
εφαρμογή και την απόσυρση του νέου νόμου και της συνολικής αναδιάρθρωσης που επιχειρεί να επιβάλει η 
κυβέρνηση στην ανώτατη εκπαίδευση και την έρευνα, ακολουθώντας τη διαδικασία της Μπολόνια και τον 
Ευρωπαϊκό Χώρο της Ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας. 

Η λειτουργία ιδιωτικών πανεπιστημίων

Η Ε.Γ. επαναβεβαιώνει τις αποφάσεις και την ετοιμότητα της ΠΟΣΔΕΠ για αγώνα για την υπεράσπιση της 
δημόσιας δωρεάν ανώτατης εκπαίδευσης, για να μην περάσει με κανένα τρόπο η ακύρωση του άρθρου 16 
του Συντάγματος με τη λειτουργία των ιδιωτικών “πανεπιστημίων” που επιχειρεί με κάθε μέσο να επιβάλει η 
κυβέρνηση, με τη σύμπραξη της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Για την Εκτελεστική Γραμματεία της ΠΟΣΔΕΠ
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